

ফ্রাইম ডেস্ক

কন্যাশ্রীর টাকা পাইয়ে দেওয়ার লোভ দেখিয়ে নারকীয় অত্যাচার

নিজস্ব প্রতিবেদন, দক্ষিণ ২৪ পরগণা: কন্যাশ্রীর টাকা পাইয়ে দেওয়ার নাম করে এক তরফীকে দিনের পর দিন ধর্ষণ করার অভিযোগ উঠল তৃণমূল নেতার ঘনিষ্ঠ নাহতুল হকের বিরুদ্ধে। দক্ষিণ ২৪ পরগণার জেলাস্ফট খান্ডার অন্তর্গত শকরপুর এলাকার এক যুবককে প্রেশার করা পুলিশ।

আগ্নেয়াস্ত্র সহ ধৃত ১

নিজস্ব প্রতিবেদন, জয়দেব: জয়দেব থানার পুলিশের তৎপরতায় উদ্ধার বোম্বাইনি অস্ত্র, প্রেশারের ১ গোপন সূত্র খবর পেয়ে জয়দেব থানার আই সি পর্ষ সহায়ি পালের নির্দেশ এস আই সয়ন ভট্টাচার্য ও তাঁর বিশেষ টিমের হাতে অভিযান চালিয়ে বারো রাতে এক তরফীকে ধৃত করা হল।

সন্দেহখালি: বুদ্ধিজীবীদের নীরবতা

প্রথম পাতার পর ঝানসি বেধী-অমিত শাহসের। একমাত্র বাস্তবিক বিজেপির রাজ্য সত্বেপতি সুরেন্দ্র মজুমদার। তিনি গণ মতবুন্ধর স্বদেশখালি অভিযানে গিয়ে অসুস্থ হয়ে হাসপাতালে স্থানান্তরিত হয়েছেন।

সুফলা বঙ্গের কৃষি কথা সুন্দরবনের রহস্য উন্মোচনে কেন্দ্রীয় অন্তঃস্থলীয় মৎস্য গবেষণা সংস্থা

নিজস্ব প্রতিবেদন: বিশ্বের বিশাল, পৃথিবীর সেরা বনাঞ্চল সুন্দরবন যা তার অতুলনীয় জীব বৈচিত্র্যের জন্য বিখ্যাত। একটি কৃষিক্ষেত্রের বৈজ্ঞানিক গবেষণা সহ, “কেন্দ্রীয় অন্তঃস্থলীয় মৎস্য গবেষণা সংস্থা” (সিফরি) সম্ভ্রটি মেট্রোপলিটনিকাল বিজ্ঞানসন্ধান পরিষদের এই বৃহত্তম এক ত্রুমাংশনীয় ব-ঝীপ, ইউনেস্কো সীকৃত বিশেষ ঐতিহ্য মন্ডিত স্থান সুন্দরবনে ২ দিনের অনুসন্ধান করেছেন।

ফের নাবালিকা খুন মালদায়

নিজস্ব প্রতিবেদন, মালদা: মালদায় গল কোর্টে নাবালিকা খুন করে ঘনিষ্ঠের ধর্মের রেপ করতে না পারলে ফের মালদায় গল মর্মান্তিক ঘটনা। ভূট্টার ক্ষেত্রে থেকে বিরাট অব্যাহত উদ্ধার হল এক তৃণতীর ক্ষ-বিকৃত যুবক। ধর্ষণ করে সুন্দর অনুমান পরিবর্তনের ঘটনা থেকে গিরে কুশপতিধর সাত সপ্তাহে বাসপত্র জটলা হস্তান্তর মালদায় মোঘাখড়ি থানার হামিদপুর গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকায় ঘটনাস্থলে স্থায় মোঘাখড়ি থানার বিশাল পুলিশ বাহিনী।

১৫ বছর পরে সুন্দরবনের রেলপথ

প্রথম পাতার পর পদ্মক্ষেপ প্রাণ করলেও দীর্ঘ ১৫ বছরের বেশি সময় ধরে বন্ধ হয়ে রয়েছে ক্যানিং কড়খালী রেল সম্প্রসারণের কাজ। বিশেষ করে বর্তমান কেন্দ্রীয় সরকার এই প্রকল্পের জন্য গত ৩ বছরের বেশি সময়ে একটি উন্নত ও বরাদ্দ করেনি।



মেট্রোপলিটনিকালিক সূত্রতার সন্ধান করেছেন। কেন্দ্রীয় অন্তঃস্থলীয় মৎস্য গবেষণা সংস্থা বর্জিত বিজ্ঞানী, ডঃ শ্রুভজ্যোতি সরকার, কাশিখারী কর্মকর্তা, অসীম কুমার জানা, নিবেদিত স্বপ্নার শুভশ্রী স্মিভাটা রচিত, স্মৃতি শ্রীশয়ল প্রাধান এক মনীষা মেয়াদ সহ অনুসন্ধানকারিরা বিম্বন্ধক আবিষ্কারের অনন্য প্রতিশ্রুতি নিয়ে কাজ শুরু করেছেন।

রবীন্দ্র নাট্যসংস্থার সরস্বতী আরাধনা

নিজস্ব প্রতিবেদন: রবীন্দ্র নাট্য সংস্থার উদ্দেশ্যে প্রতি বছরের মতো এবারও আয়োজন করা হল বিহার মেধী সরস্বতীর আরাধনা। এই পূজকে কেন্দ্র করে প্রতিবছরের মতো এবারও সাক্ষরলীন একটি সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হল।



নিখিলবন্দ কলাগু সমিতির সামালী বিবেক মিকেকেডনে কটিকটা ও আবাসিকদের আয়োজনে সরস্বতী পূজা।

দুষ্কৃতিদের তাণ্ডবে রক্তাক্ত পরিবার

প্রথম পাতার পর শম্পা সরবার জানান, আমর বেহেতু ভারতীয় জনতা পার্টি করি তাই তৃণমূল আশ্রিত দুষ্কৃতিরা এই ভুলার করলা।

বালির গাড়ি আটকে বিক্ষোভ

নিজস্ব প্রতিবেদন, জয়দেব: বিজেপির রাজ্য সত্বেপতি সুরেন্দ্র মজুমদার উপর পুলিশ হামলায় প্রতিবন্দে এক স্বদেশখালির ঘটনার শোকারি পরিবর্তি নাকি আগে আটকালেনে বিজেপি নেতা সুধকুমার মন্তল।

A public notice box containing information about an office address change and contact details. It includes a date (Feb 28) and a phone number (9822823282).

১৫ বছর পরে সুন্দরবনের রেলপথ

অন্যান্য প্রকল্প মন্ত্রী সুরেশ নন্দর বলেছেন, ‘মুদামন্ত্রী থাকলকালী কলুবেভ ভট্টাচার্য সুন্দরবনের বৃকে একবিধক গ্রীষ স্থাপন করে সুন্দরবনের এক ঝীপ থেকে অনারীপে স্থানান্তরিত করে দেওয়া হল।



মহানগরে

হকারদের বেআইনি কাজ মানা যাবে না : দেবাশিস

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা : কলকাতা শহরের হকারদের বিষয়ে কলকাতা পৌরসংস্থর স্মৃতিস্তম্ভ অত্র পরিষ্কার বসে জানান কলকাতা পৌরসংস্থর হকার স পুনর্বিনয় বিষয়ে বিজ্ঞপ্তির দেবাশিস কুমার। তিনি বলেন, নম-সুত স্টলের ক্ষেত্রে একজন হকার সর্বাধিক ১৫ বর্গ ফুট আর সুত স্টলের ক্ষেত্রে একজন হকার সর্বাধিক ২৫ বর্গ ফুট জায়গা পেতে পারে। ২০১৮ সালের পশ্চিমবঙ্গ সরকারের তৈরি 'ওয়েস্ট বেঙ্গল স্মার্ট সিটি ডেভেলপমেন্ট অ্যাকশন প্ল্যান' অনুসারে স্টলের মতো প্রস্তুত বস্তুর বস্তুর সম্পূর্ণরূপে নিষিদ্ধ। যদি কেউ এটা বস্তুর করে, তাহলে এনটিসিমেটেড ডেভেলপমেন্ট থেকে তার নাম বাদ হয়ে যাবে।

কলকাতা পৌরসংস্থর বর্ড অব আর্থার্স দফতরের বর্তমান কর্মীর পিএফ এক ইএসআই-এর সুবিধা পাচ্ছে। কিন্তু হঠাৎ দেখা গেছে যে, ২০২৩ - এর ফেব্রুয়ারি মাসে ৩০, ৪৭, ৪৬, ১০০, ১১০, ১১৫ ও ১৩০ এই সাতটি ওয়ার্ডে হকার কর্মীর ছিলেন, যাদের বয়স ৪০ বছরের উপরে তাদের বসিয়ে দেওয়া হল। অর্থাৎ তাদের কাজটা চলে গেল। কিন্তু এই অধিবেশন কতই মেয়র পরিষদ দেবত্র মহম্মদের আশ্বাস দিয়েছিলেন যে, হকারের কাজ চলে যাবে না। এই সাতটি ওয়ার্ডে কর্মীদের ১০০ হিসের 'সলিড ওয়েস্ট ম্যানেজমেন্ট'র কর্মী হিসাবে যুক্ত করা হবে।

এক মেররের কাছ থেকেও সেই অনুযায়ী আশ্রয় চাওয়া হয়েছে। সেই অনুযায়ী এই সাতটি ওয়ার্ডের বসে হওয়ার কর্মীদের নিয়ে একটি তালিকাও তৈরি করা হয় বলে পৌরপ্রতিনিধি নন্দিতা রায় পৌরঅধিবেশনে জানান।

পরীক্ষার্থী কমল উচ্চমাধ্যমিকে

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা : রাজ্যে ১৬ ফেব্রুয়ারি থেকে ২০২৪ সালের উচ্চ মাধ্যমিক পরীক্ষা শুরু হল। কিন্তু সবচেয়ে উল্লেখযোগ্য বিষয় হল, এবার উচ্চ মাধ্যমিক একটা বড়োসড়ো সংখ্যায় কমে গেল। গত বছর মোট এনরোলড পরীক্ষার্থী ছিল ৮,৫২,৪৪৪ জন। আর এবার এ পর্যন্ত মোট পরীক্ষার্থী রয়েছে ৯ লক্ষ ৯০ হাজারের কিছু বেশি। যা ২০২৩ - এর তুলনায় কমবেশি ৬২ হাজার কম। যদিও ২০২২ সালে মোট উত্তীর্ণ পরীক্ষার্থী ছিল ৯,৪২,২২৭ জন আর এর মধ্যে উচ্চ মাধ্যমিক পরীক্ষার্থী ছিল ৯,৪২,২২৭ জন।

এখানে ওখানে

শাড়ির ফটো ফ্রেমে পদ্মশ্রীর নেতাজি

মলয় সুর জামদানি শাড়ির উপর কখনও তিনি মুগ্ধ হয়েছেন প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী জ্যোতি বসু, বুদ্ধদেব ভট্টাচার্য, মমতা বানার্জী, প্রাক্তন রাষ্ট্রপতি মনমোহন সিং, কংগ্রেস নেত্রী শ্বেতিল গান্ধীর প্রতিচ্ছবি। এরকম কয়েক হাজার ফটো ফ্রেম তৈরি করেছেন তিনি। এবার জামদানি শাড়িতে দেশজাতক নেতাজি সুভাষচন্দ্র বসুর মুখাবয়ব ফুটিয়ে তুললেন মদিয়ার ফুলিয়ার পদ্মশ্রী সত্তাশ্রী তীর্থ শিল্পী বীরেন্দ্রনাথ বসু।

নেতাজির ১২৮তম জন্মদিনে এভাবেই তাঁকে শ্রদ্ধা নিবেদন করেন ৭৩ বছর বয়সের এই শিল্পী। নেতাজির জন্ম দিবস ২৩ জানুয়ারি। এদিন ফুলিয়া তাঁতশিল্পীর এমন স্ট্রিক্টর দেখে উচ্ছ্বসিত সকল প্রতিবেশিরা। জামদানি কোর সিঙ্কের উপর কালো সুতার কাজে এমন গাড়ি তৈরিতে শিল্পীর সম্মুখে লেগেছে দেড়ঘণ্টা। এতে বসে রয়েছে প্রায় ১৫ হাজার টাকা। ১৯৫১ সালে রংলাদেশের ট্যাঙ্কটোল। যদিও প্রথম ভারতীয় সেরকারের আদি বড়ি। বর্তমানে তিনি মদিয়ার ফুলিয়া চটকাটলের বাসিন্দা। স্ট্রেশনিত পড়ার সময় ১৯৬৩ সালে তিনি ফুলিয়া আসেন। সেই

জঞ্জাল বিভাগের বসে যাওয়া কর্মীদের কাজ দেওয়ার আশ্বাস

বরুণ মণ্ডল কলকাতা পৌরসংস্থর বর্ড অব আর্থার্স দফতরের বর্তমান কর্মীর পিএফ এক ইএসআই-এর সুবিধা পাচ্ছে। কিন্তু হঠাৎ দেখা গেছে যে, ২০২৩ - এর ফেব্রুয়ারি মাসে ৩০, ৪৭, ৪৬, ১০০, ১১০, ১১৫ ও ১৩০ এই সাতটি ওয়ার্ডে হকার কর্মীর ছিলেন, যাদের বয়স ৪০ বছরের উপরে তাদের বসিয়ে দেওয়া হল। অর্থাৎ তাদের কাজটা চলে গেল। কিন্তু এই অধিবেশন কতই মেয়র পরিষদ দেবত্র মহম্মদের আশ্বাস দিয়েছিলেন যে, হকারের কাজ চলে যাবে না। এই সাতটি ওয়ার্ডে কর্মীদের ১০০ হিসের 'সলিড ওয়েস্ট ম্যানেজমেন্ট'র কর্মী হিসাবে যুক্ত করা হবে।

এক মেররের কাছ থেকেও সেই অনুযায়ী আশ্রয় চাওয়া হয়েছে। সেই অনুযায়ী এই সাতটি ওয়ার্ডের বসে হওয়ার কর্মীদের নিয়ে একটি তালিকাও তৈরি করা হয় বলে পৌরপ্রতিনিধি নন্দিতা রায় পৌরঅধিবেশনে জানান। তিনি বলেন, আর ১০৩ নম্বর ওয়ার্ডের যে পাঁচজন কর্মী ছিলেন তাদের কর্ম স্থান দেওয়া হবে।

তাহলে নেবার সংখ্যা বলা ছিল। ফলে এখানের কোথাও বেশি সংখ্যায় নেবার কাজ করতে। বলা ছিল জঞ্জাল পৃথকীকরণ কাজ করতে সর্বাধিক ১০ জন। এটিকে পিএফ, ইএসআই - এর ক্ষেত্রে আহিনে সংরক্ষণ ৫০ বছর এক এসপি, এসটি ও ওডিগিসের ক্ষেত্রে ৪৫ বছর এর বেশি বয়স হলে পি এফ, ইএসআই ও শেনসনের আওতার আসবে না। ফলে ওই সাতটি ওয়ার্ডে হকার কাজ করছিল, তাদের কী করা হবে? সিদ্ধান্ত হল ১০০ দিনের মধ্যে নেওয়া হবে। পৌরপ্রতিনিধি নন্দিতা রায় বলেন, তাদের নামের লিস্ট আছে, সেই লিস্ট দিয়ে ১০০ দিনের মধ্যে কাজ লোক নেওয়া হবে। যেকোনো কাজ হবে, সেখানে ট্রাফিকের করা হবে। তবে যে ওয়ার্ডে চাইছে সে ওয়ার্ডে নাও হতে পারে, পাশের ওয়ার্ডে হবে।

কলকাতার প্রথম সাতটি ওয়ার্ডে 'উৎসেই জঞ্জাল পৃথকীকরণ' চালু হয়েছিল। এই সাতটি ওয়ার্ডে একটি অল্পত অবস্থা ছিল। নেবার কোথাও চার হাজার টাকা, কোথাও আবার সড়ে চার হাজার টাকা পেতো। তাদের পিএফ, ইএসআই এক শেনসন কিছুই ছিল না। পরবর্তী কালে এই সাতটি ওয়ার্ড সহ কলকাতা পৌরসংস্থর আরও নানা ২০টি ওয়ার্ডে এই 'ইএ পৃথকীকরণ' পদ্ধতি চালু করা হয়।

লেঙ্গ বার্তা



উৎসব : সিনেমা সারথী তিনটে বছর পার করে এ বছর চতুর্থ বছর। সারথী পূজার দিন সকাল থেকেই চলছিল জগতের এক টেলি জগতের কলাকুশলীরা ডিউ জমিয়ে ছিল। পাটালির ঘাসা শুক সখ ক্লাবের মাঠে। নাচ গানে আড্ডায় মেতে উঠেছিল সকলে।



কামেশী : আলিপুর বার্তার দপ্তরে সারথী আরাধনা। ছবি : অরুণ সোণ

কলকাতার কাছেই আরেক তারাশীঠ

কুলাল মালিক বাটনগার : কলকাতার সুব কাছেই অবিকল গড়ে উঠেছে আর এক তারাশীঠ। মন্দির এক মহাের বিগ্রহ দেখলে মনে হবে যেন বীরভূমের তারাশীঠ মন্দিরে গিয়েছি। গত ১৫ জানুয়ারি এই তারাশীঠ মন্দিরের উদ্বোধন হয়। মহেশভদ্র পৌরসংস্থর ২৬ নম্বর ওয়ার্ডের উদ্যান পল্লীতে এই তারাশীঠ গড়ে উঠেছে।



কলকাতার সুব কাছেই অবিকল গড়ে উঠেছে আর এক তারাশীঠ। মন্দির এক মহাের বিগ্রহ দেখলে মনে হবে যেন বীরভূমের তারাশীঠ মন্দিরে গিয়েছি। গত ১৫ জানুয়ারি এই তারাশীঠ মন্দিরের উদ্বোধন হয়। মহেশভদ্র পৌরসংস্থর ২৬ নম্বর ওয়ার্ডের উদ্যান পল্লীতে এই তারাশীঠ গড়ে উঠেছে।

প্রাচীন মন্দির নিয়ে রহস্য, কে তৈরি করলেন? দাবি উঠল সংস্কারের

সুভাষ চন্দ্র দাশ বিধের বৃহত্তম ব-দ্বীপ সুন্দরবনে। সেই সুন্দরবনের দাপুটে হাতল নদীর পাশেই পিঙ্গালি। মধ্যযুগের দাপুটে এই পিঙ্গালি নদীর দুই তীরে ঘন জঙ্গলসমূহ গাঢ় ছায়া ছেলে, গরম গাছ। নদীতে তখন স্থানবহন বলতে একমাত্র বাঁও পালতোরল নৌকাই ভরসা। পিঙ্গালির দুই তীরে রয়েছে তিলশী ও বর্তমানের কুয়া এলাকা। সেখানে কোন স্মরণীয় বসবস নেই। জানা যায় কিছু নুরেই কেল্লা ভঙ্গল থেকে বাস ও হিন্দী সুন্দরবনের এই এলাকায় বিচরণ করতেন।



হাঙ্গীরা সেখানে থেকে হাওয়ার সময় ভাববন, আল্লা'র স্মরণ করতেন। পাশাপাশি গ্রামের জন্মা পিঙ্গালির নদীর দুই তীরে হাঙ্গীর মন্দির নামের স্থানে অনেকের মনে হোক। পিঙ্গালির দুই তীরে হাঙ্গীর মন্দির নামের স্থানে অনেকের মনে হোক।

অবলুপ্ত আমতার বিনোদন কেন্দ্র 'চন্ডী টকী হাউস'

দীপংকর দাস প্রাচীন আমতা। প্রাচীন নগর। একে একে বিলুপ্ত প্রাচীনতার অনেক স্মৃতি। অবলুপ্ত 'আমতা বন্দর', 'মাটির কোম্পানির ট্রেন', 'বানগুঁথানা', 'বলপুঞ্জ', 'নীলকুণ্ডি'র পাশাপাশি প্রাচীন আমতার একমাত্র বিনোদন কেন্দ্র 'চন্ডী টকী হাউস'।

একদিন সিনেমা দেখা নিয়ে গভাঙ্গল বঁধে। অপমানিত হন নেতৃত্বাবু। জেন চাপে রাখার। নিজেই করলেন সিনেমা হল। আর সেই সিনেমা হল হবে কথা বলা। ১৯৩২ সালে নেতৃত্বাবু তৈরি করে ফেললেন সিনেমা হল। নাম হল 'চন্ডী টকী হাউস'।

